

“读懂中国·湾区对话”论坛 将在广州召开

会期共3天,助力广东和
粤港澳大湾区高质量发展

羊城晚报讯 记者李焕坤、罗仕报道:“读懂中国·湾区对话”专题论坛将于4月18日至20日在广州越秀国际会议中心举办。论坛以“中国式现代化与世界新机遇”为主题,邀请美俄欧、周边和发展中国家知名政治家、

战略家、学者、企业家、外国驻华使节、国际组织和跨国公司驻华代表,以及有关部委和地方政府负责人、学者、企业家与会,帮助国际社会更好地读懂中国,读懂中国式现代化的深刻内涵以及中国发展为世界带来的新机遇。

助力广东和粤港澳大湾区高质量发展。

论坛由中国国家创新与发展战略研究会、中国外交部、广东省人民政府和法国展望与创新基金会联合主办,广州市人民政府承办。

议程设置围绕国内外关注主题

中国国家创新与发展战略研究会副会长、原中央党校副校长徐伟新在新闻发布会上表示,习近平总书记近日在广东视察,对广东各项工作取得的成绩给予肯定。习近平总书记强调,广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。习近平总书记指出,粤港澳大湾区在全国新发展格局中具有重要战略地位。广东要认真贯彻党中央决策部署,把粤港澳大湾区建设作为广东深化改革开放的大机遇,大文章抓紧做实,摆在重中之重,以珠三角为主阵地,举全

省之力办好这件大事,使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地。“在这样的背景下,我们以‘中国式现代化与世界新机遇’为主题举办‘读懂中国·湾区对话’专题论坛,深入学习、贯彻和落实习近平总书记系列重要讲话精神,应该说恰逢其时。”徐伟新说。

徐伟新介绍,“读懂中国·湾区对话”专题论坛并不等同于每年年底举办的“读懂中国”国际会议。“随着‘读懂中国’国际会议影响力越来越大,为了回应国内外的殷切期待,进一步丰富‘读懂中

国’国际会议机制、内涵,我们决定在今年上半年举办一次专题论坛,会议议题更加聚焦,规模和规格也做了适当调整”。

据悉,本次论坛会期共3日,设置开闭幕式、主旨演讲、午餐演讲及10场平行论坛、4场闭门研讨会、3场专题会议和一系列配套活动。论坛重点围绕解读党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神设置议程,包括国内外普遍关注的推动全过程人民民主、全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等主题。

广交世界 互利天下

聚焦第133届中国进出口商品交易会

广交会上,外商们快步流星

奔赴各个展位
开启“掘金”之旅

羊城晚报讯 记者孙绮曼、李志文报道:“Sorry, I am busy now! (抱歉,我现在很忙!)”这是羊城晚报记者4月15日在第133届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)现场采访外商时收到最多的答复。

摆摆手,快步前行,是他们在给出友好回答后的反应。他们表情认真坚定,不时还会与身边的伙伴密切交谈。

为何如此奇怪?外国采购商真的如此高冷吗?追随着他们的步伐,记者发现,他们快步流星的终点,是一个个广交会上的展位。

“非常抱歉,我跟合作伙伴约好了,赶着去跟他们见面。如果未来几天有机会,再接受你的采访,谢谢。”一位步履匆匆的外国采购商礼貌地拒绝了记者采访。记者还没来得及询问他的名字,他已消失在展馆的人海中。

进境展品免税新政发布后,吸引不少人咨询

羊城晚报讯 记者汪海晏、通讯员关锐报道:近日,为支持办好2023年广交会,经国务院批准,财政部、海关总署、税务总局联合印发《关于2023年中年进口商品交易会期间内销售的进口展品税收优惠政策的通知》(以下简称《通知》),明确对2023年举办的广交会在商务部确定的展期内销售的免税额度内的进口展品免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

4月16日上午,在位于第133届广交会展馆A区的广州海关服务咨询台前,围绕着不

少前来咨询的参展商。“今天一大早就有不少参展商来找我们咨询如何依法享受这一进口展品免税政策。”广州海关所属广州会展中心海关监管一科副科长黄欣说,从目前接受到的咨询情况来看,企业比较关注的是享受税优优惠的展品类别、销售数量和具体办理手续等问题。

“根据《通知》所附的享惠进口展品清单,每个参展商在本年度展会期间内销售的机器、机械器具、电气设备及仪器不超过12件,医疗或外用仪器及设备不超过5件,珍珠、宝石和贵金属等制品不超过5件且单价不超过1万美元,其他类别展品合计不超过2万美元的,可享受免征进口关税、进口

被老板钦点前来参加广交会,仅在海尔每年的采购额就达到百万元级别。

“现在中国的家电太酷了,我要赶紧多看看!”亚古伯坐在智慧客厅的场景里,体验着智慧场景中各式设备互联互通的“黑科技”,感慨不已。

这些外商们,一边摆下简短的几句话,一边迫不及待地在广交会展馆中寻觅商机,奔赴各个展位开启了他们的“掘金”之旅——逛展第二天,一名来自印度的客商就与虎头电池签下了一百万元的订单。

在这个暮春时节,来自世界各地许久未见的外商们再次踏上了花城这片土地,映入他们眼帘的,除了满城的繁花,还有广交会遍布的商机。

对于中国疫情防控实施“乙类乙管”政策后全面恢复的“中国第一展”,外商们用他们的争分夺秒给出了回答——广

会的全面线下举办给世界带来了无限商机,透过中国的对外开放之门,品类齐全、物美价廉的“中国制造”对国际客商们



采购商在广交会上参观 羊城晚报记者 梁喻 曾育文 摄

来说依然有着无限吸引力。他们无暇顾及记者的发问,因为他们匆匆奔赴的,是万两黄金。

他们无暇顾及记者的发问,因为他们匆匆奔赴的,是万两黄金。

“建议企业提前准备好相关资料,向广交会承办方中国对外

交易中心递交展期内销售进口展品税收优惠申请。中国对外贸易中心确认后,受企业委托凭《广交会享受税收优惠政策品确认清单》及报关单证向海关申报,经广州会展中心海关审核,符合条件的展品在补齐相关资料后即可享受相关税收优惠。”

黄欣介绍,广州会展中心海关在广州A区展馆设置了咨询台,组织海关业务专家提供“一对一”专业咨询服务,随时欢迎展会期间有相关意向的企业前来咨询,确保更多符合条件的参展企业受惠。

他们无暇顾及记者的发问,因为他们匆匆奔赴的,是万两黄金。

“建议企业提前准备好相关资料,向广交会承办方中国对外